

# 博爱县上半年经济运行调度暨优化营商环境会议召开

本报讯 8月6日下午，博爱县上半年经济运行调度暨优化营商环境会议召开。会议学习贯彻中央政治局会议精神，贯彻落实省、市上半年经济运行调度暨优化营商环境工作会议精神，复盘总结上半年经济工作，分析研究全县当前经济形势，安排部署下半年经济工作，凝心聚力巩固向好发展态势。县委书记陈泓出席会议并讲话，县委副书记、县长张红卫作具体工作部署，县领导邓国侠、张金太、孟继红、王咏生、李义本、李勇臻、任冉、董军波等参加会议。

陈泓强调，一要坚定信心、抢抓机遇，奋力攻坚全年目标任务。今年年初以来，面对复杂严峻的发展环境和超出预期的风险挑战，全县上下深入贯彻“疫情防控要住防、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，统筹疫情防控和经济社会发展，积极落实各项惠企纾困政策，全力以赴稳经济增长、稳市场主体、保就业，全县经济运行呈现稳中有进、稳中向好的态势，基本实现时间、任务“双过半”。在肯定成绩的同时，也要清醒认识到，经济运行中还存在经济增长基础不稳固、消费活力恢复不够、企业发展仍面临不少困难等问题和短板。各级各部门务必要坚定乘势而上的信心和决心，抢抓机遇，深入贯彻省、市上半年经济运行调度暨优化营商环境工作会议精神，吃透上级各项政策，找准与全县发展的结合点，全力做好向上争取工作，确保把上级各项利好政策用好、用足、用活，确保完成全年目标任务。

二要聚焦重点、精准发力，全力确保经济稳中向好。一是加强经济监测调度。要紧盯经济运行主要指标，建立监测台账，及时研判形势，全面掌握企业经营情况，及时关注企业面临的困难和问题，分析原因、找准对策，全力调度各类资源推进解决。二是注重创新驱动转型。要积极推动产业升级，从技改中要效益、用活，确保完成全年目标任务。

要增长、要发展。要培育创新主体，健全“微成长、小升高、高变强”的创新主体梯次培育机制。要做好经济技术开发区改革“后半篇文章”。要抓住改革机遇，用好引进的高层次人才，把先进的思维理念融入经开区发展的各环节，制订实施总体规划、经济发展规划、产业导向政策，激活经开区发展活力。三是全力推进项目建设。要加快推进重点项目建设，滚动推进“三个一批”，抓好项目谋划储备。四是提升招商引资质效。要围绕主导产业链补链，不断提升主导产业的聚集度和竞争力。要持续跟进招商线索，锲而不舍地对接和跟踪无水港、纳展光电基地等项目，争取尽快签约落地，确保招商引资成效。五是狠抓市场主体培育。要扎实做好“个转企”工作，抓实“四上”企业入库工作。六是推动消费持续恢复。要保障房地产市场健康发展，持续加大商品房优惠力度，用实际行动惠及民生。要提振文旅产业消费，带动乡村旅游和文旅产业发展。要扩大电商平台消费，推动全县消费活力不断提升。

三要整改提升、统筹推进，致力打造最优营商环境。要切实提升思想认识，坚持以市场主体需求为导向，围绕市场主体建设好营商环境、转变政府职能、提升服务质量。要对照问题逐项整改，持续改善服务企业、服务发展的质量，进一步提升全县营商环境。要统筹推进系统提升，强化顶层设计，持续推进放权赋能，建立健全企业审批监管清单制度，简化办事流程和手续，为企业自主经营发展留足空间。要积极服务企业发展，扎实开展“万人助万企”活动，深化“四到四帮”工作法，全力打造“审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好”的营商环境。要积极帮助争取各项惠企政策，进一步提振企业信心，让本土企业有干劲、外来企业敢投资，为经济高质量发展提供持续支撑。

张红卫强调，一要清醒认识当前形势。在上周市政府召开的重点工作讲评推进会上，博爱县作了典型发言，县财政局、市场监管局、林业中心负责人作了表态发言。

本报讯 8月3日下午，博爱县委书记陈泓调研县经济开发区工作，并召开做好经济技术开发区改革“后半篇文章”、聚焦主导产业延链补链、优化营商环境专题座谈会。该县领导孟继红、董军波、高艳红等参加调研。

座谈会上，陈泓认真听取了各单位上半年经济指标完成情况、下半年工作重点、产业链补链强链和经开区改革工作情况的汇报。

陈泓说，在疫情防控常态化的形势下，上半年工作取得的成绩有目共睹、值得肯定。一是目标任务完成较好。二是在一季度疫情冲击影响下，二季度工作加压奋进、进步明显、成效显著。三是在经济下行及常态化疫情防控工作的不

利因素下，顶住了压力、增强了动力、激发了活力，经济社会发展稳中向好。四是经济工作亮点多、成效好，在税收增和质量、招商引资和落地服务、对上争取资金项目等方面成效显著。五是全县经济部门作风更加踏实，协调更加顺畅，部门联动更加紧密，形成了凝心聚力抓发展的良好局面。在肯定成绩的同时，要清醒地认识到还存在主导产业不突出、工业运行质量不够高、缺乏高质量的头部企业、部门沟通协作还需提升等问题。

就下一步工作，陈泓说，一要加快推进经开区改革，推动工作取得成效。二要围绕主导产

## 陈泓调研县经济技术开发区工作

升主导产业的聚集度和竞争力。三要锚定三季度的目标任务，抢抓有利时机，为全年发展打下坚实基础。四要抓好安全生产，严格落实主体责任，从严从细抓好安全防范措施的落实。五要进一步优化营商环境，在体制机制上下真功夫、在工作作风上下硬功夫，破解一切有碍于企业和项目发展的顽瘴痼疾，营造最优的惠企助企氛围。六要加大对上沟通力度，谋划争取更多项目和资金借势发展，同时把引进、培育、用好人才摆上重要位置，发挥“鲶鱼效应”，形成以业聚才、以才兴业的良性循环。七要吃透行业政策，切实提升服务企业的水平和能力，切实做到为企业办实事、解难题，用好用足各项优惠政策，推动全县经济高质量发展。（沙敏）

## 张红卫调研文创卫情况

本报讯 8月4日下午，博爱县委副书记、县长张红卫调研县文明县城、卫生县城创建工作。县领导任冉、吉长城、高艳红等参加调研。

张红卫一行先后到县教体局青少年活动中心、葵城路南段废品菜批发市场、葵城路南段废品收购站经营区域等地调研，认真听取相关负责人的情况介绍，并实地察看文明县城创建、环境卫生整改、周边环境整治等情况，并就进一步抓好

放松和懈怠，必须精准对标，全力以赴补齐短板，全速整改提升，全力冲刺创文、创卫攻坚战。要针对环境卫生保洁、老旧小区管理、背街小巷整治、基础设施维护等人民群众的操心事，研究建立制度化、常态化、长效化的管理办法，提高城市精细化管理水平。

张红卫强调，对照“双创”的标准，我们的工作还存在不少问题，面临的任务依然很重，各职能部门不能有丝毫

## 寨豁乡：创建“五星”支部 引领乡村治理

本报讯 近段时间，博爱县寨豁乡把改善农村人居环境作为“五星”支部创建的重要内容之一，坚持党建引领，扎实开展“环境整治百日攻坚”行动，促进人居环境整治再上新台阶。

党委推动抓统筹。“五星”支部创建工作全面启动后，该乡党委结合“生态宜居星”创建标准，专项对人居环境整治任务及措施重新进行细化，对

难点问题开展集中攻坚，着力打造“一村一景”。

宣传发动聚合力。7月中旬，该乡结合每个村实际，建立“创星”工作清单，同时发挥“线上+线下”作用，切实解决“整治一时热，清完无人管”的突出问题。

突出重点促提升。针对夏季杂草丛生状况，该乡组织各村对街道沿线、村庄沿线、沟渠两旁的杂草和垃圾进行集中

清理，全力美化人居环境。

“我们将‘五星’支部创建作为推进基层治理的重要抓手，坚持标准不降、力度不减、干劲不松，聚焦疫情防控、人居环境整治、村集体经济增收、‘三零’创建、精神文明建设等具体工作，全面发力、全面推进，为实现乡村振兴奠定了坚实基础。”该乡党委书记齐高杰说。

（寨豁）

2022年8月10日 星期三

■新闻热线:8797000 | ■编辑:韩 飞 | 版式:车 琦 | 校对:谢欣汝 | 组版:张 震

对照标准 注重细节 科学创建

# 中站区领导调研督导文明城市创建工作

本报讯 8月9日下午，中站区委书记董红倜先后深入跃进路小学周边、金鹏市场及周边楼宇、中原银行、农信社周边、区新时代文明实践中心及许衡公园等处，调研督导文明城市创建工作。该区领导杜洪波等参加调研督导。

每到一处，董红倜都认真察

看周边卫生环境、经营秩序、市容市貌等情况，详细听取各点位责任人相关工作情况汇报，并对发现问题进行现场交办，要求属地和行业单位要坚决扛起责任，以群众满意为落脚点，紧盯重点难点，严格细化管理，巩固创建成果。

调研中，董红倜强调，各

级各部门思想上要高度重视，全国文明城市这块“金字招牌”来之不易，要清醒认识到目前时间紧、要求严、任务重的创建工作形势，以高度的责任感和紧迫感，围绕测评指标，对照创建标准，全面排查问题，迅速整改到位，确保不失分、得高分，集中力量把各

项工作做实做细做好。行动上要精准有力。要对照目标和要求，立即行动起来，坚持以人为本、温情执法，对经营秩序、沿街商铺、农贸市场、居民小区、文明礼仪等开展集中攻坚整治，确保做到管理无漏洞、创建无死角、工作全覆盖。责任上要压实压紧压实。行业管理部门、属地

责任单位要协同配合，加大宣传力度，落实各项举措，持续抓好文明创建“经常化、精细化、日常化”，教育引导广大群众增强文明理念，养成文明行为习惯，努力营造人人关心、人人支持、人人参与的浓厚创建氛围。

（杨帆）

## 董红倜调研智慧城市运营中心建设情况

本报讯 8月9日，中站区委书记董红倜调研智慧城市运营中心建设情况。他强调，各级各部门要深入贯彻落实全省数字化转型工作会议精神，加快城市治理的数字化转型，全面提升基层治理体系和治理能力现代化水平。该区领导靳莲、杜洪波等参加调研。

在智慧城市运营中心，董红倜通过现场大屏幕直观感受了智能化在智慧城市、智慧交通、智慧小区、疫情防控、项目建设、森林防火、智慧园区、民呼必应等城市管理中的科技应用，并围绕具体应用式场景开展沉浸式互动体验。董红倜说，在各部门密切配合、通力协作下，智慧城市运营中心建设已基本完成，取得了阶段性成果。后续要加快设备调试、人员培训等工作，全面做好正式运营准备，争取8月15日前实现正式运营。

调研中，董红倜表示，智慧城市运营中心建设是城市治

（杨帆）

理的需要、经济发展的需要、服务群众的需要，对于提高城市管理水平、推进城市治理体系和治理能力现代化具有重要意义。各级各部门要高度重视，充分认识智慧城市运营中心建设的重要性和紧迫性，细化落实各项工作，加快推进建设；要坚持高标准建设、高质量推进，因时因需合理调整工作重心，细化工作流程，提高工作效率，处理好当前和长远、中心与部门之间的关系。要进一步优化和丰富建设内容，完善功能架构，打破“信息孤岛”，拔掉“数据烟囱”，最大限度实现数据资源互联互通、共建共享。要对交办事项办理不及时、解决不到位、群众不满意、不按时如实反馈情况的单位，予以通报并对各承办单位的日常办理工作进行实时监督和考核考评，确保智慧城市运营中心高效运转，为推动全区基层治理、产业发展注智赋能。

（董红倜）

2022年8月10日 星期三

## 中站区召开规模以上企业生产经营情况分析研判会

本报讯 8月6日下午，中站区召开规模以上企业生产经营情况分析研判会，安排部署相关工作。区委副书记、区长赵红兵主持会议并讲话，区领导靳莲、邬月红以及区直相关部门负责人参加会议。

会议听取了区科工局、发改委、税务局等相关部

门关于全区部分规模以上企业生产经营情况、用电量情

况和税收情况的汇报，并重点分析了当前经济形势和企

业生产经营状况。

赵红兵要求，一要加强组织领导。要成立规模以上生产经营困难企业帮扶工作专班，定期对企业生产经营情况进行汇总分析，找准问题原因，明确目标任务，细化分解责任，确保帮扶工作扎实推进、取得实效。二要细化帮扶方案。要根据行业分类、市场环境、发展阶段以及影响生产经营的各种因素，以企业反映的突出问题为切入点，研究制订个性化帮扶方案，确保方案可操作、能落地、见实效。三要精准解决问题。要坚持问题导向，结合企业生产经营实际情况，按照“精准施策、精准识别”的要求，为生产经营困难企业制订问题解决方案，因企制宜、一企一策、逐项对应，确保问题解决到位。四要完善工作计划。要制订规模以上生产经营困难企业帮扶计划，明确时间节点，全力保障企业稳定运营，切实为“奋战三季度、决胜下半场”打下坚实基础。五要建立长效机制。要健全企业生产经营情况分析调度机制，动态掌握企业生产经营状况，强化调度分析，深挖短板弱项，精准制定措施，确保企业生产效益稳步提升。六要强化企业包联。要充分发挥部门包联企业作用，落实包保责任，挖掘企业的发展潜力、建立企业效益监测机制，对生产经营异常的企业要及时预警，有效降低企业的生产经营风险，帮助企业恢复生产经营，助推工业经济高质量发展。

（刘雨）

## 中站区举行全民健身日速度轮滑赛

8月6日9时，由中站区体育局、中站区体育总会主办，中站区轮滑运动协会承办的中站区2022年全民健身日速度轮滑赛在许衡广场举行。此次比赛，共分幼儿组、少儿组两组，中站代表队、新生小学代表队、月季公园代表队和远大亮点代表队共计40名选手参加比赛。

图① 参赛小选手身姿灵活、精神抖擞依次入场。  
图② 教练、领队引导小选手列队，准备比赛。  
图③ 比赛开始，场上小选手你追我赶、顽强拼搏。

图④ 比赛结束，等候名次。孩子们带着灿烂的笑容，分享比赛的快乐。

许来伟 沈 鹏 摄影报道



## 龙洞街道抓好户厕改造 优化人居环境

本报讯（记者杨丽娜）“以前的厕所一到夏天蚊子苍蝇特别多，改厕之后，既干净又方便。”近日，中站区龙洞街道龙洞村村民靳先生乐呵呵地说道。

小户厕，大民生。自户厕改造工作启动以来，龙洞街道多次召开农村改厕动员会、调度会，明确改厕工作的质量要求、目标任务和时间节点，将户厕改造作为关注民生、改善农村人居环境的民心工程来抓，因户施策、由点到面、多措并举，助力乡村振兴，提升群众的幸福感。

“农村厕所改造不容易，因为我们村在山上，所以因地制宜选择卫生草粉式旱厕，既达到了卫生标准，又解决了山

区用水难问题。刚开始许多村民不了解，所以不愿意改，为了把好事办好，我们便采取多种形式的宣传给群众讲解，最终才赢得群众的支持和配合。”龙洞村党支部书记连启柏说。

该街道积极发挥党建引领作用，让党员干部带头实施，先从自家改起，并邀请村民实地参观了解，从而打消了群众的顾虑。通过党员带头、以点带面，群众的心态也纷纷由“我要改厕”转变成“我要改厕”，大大调动了群众的积极性，为户厕改造顺利推进奠定了坚实基础。

截至目前，龙洞村已完成改厕82户，预计本月底全部完成任务。